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Notulen Algemene Ledenvergadering 2025 

 

Datum: zaterdag 15 maart 2025 om 9:15 uur 

Locatie: Museum Gouda, Oosthaven 9, 2801 PB Gouda 

Aanwezig van het bestuur:  

Netty Bussink (voorzitter), Karen Broekhof (secretaris, notulist), Jules Genee (penningmeester), 
Jamilla Peeters (lid - excursies), Marleen Beelen (lid - excursies). 

Aanwezig van de redactie/marketing:  

Gerda Brust (hoofdredacteur), Eveline Mols, Esther van der Hoorn 

Aantal aanwezige leden: 20 

 

1. Welkom en opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom. Voor extra duidelijkheid is er 
een PowerPointpresentatie. 

 

2. Vaststelling van de agenda 

De agenda voor de vergadering is zonder wijzigingen of toevoegingen vastgesteld. 

 

3. Ingekomen stukken en mededelingen 

Er zijn geen ingekomen stukken.  

Mededelingen vanuit het bestuur: 

De vereniging is benaderd door Stichting voor onderzoek historische tabakspijpen (voorheen  PKN 
- Pijpelogische Kring Nederland) en door Stichting Aardewerk Erfgoed Maastricht om 
samenwerking te onderzoeken. Denk aan verwijzingen op elkaars website en publicaties van 
artikelen in elkaars tijdschriften. 

Mededelingen vanuit de redactie: 

Op 5 april vindt de Tegelbeurs Leersum plaats in Sport- en Cultuur Centrum De Binder, Hoflaan 
29. Het is een verzamelbeurs van tegels en gebruiksaardewerk.  De beurs is van 9:30 – 13:30 uur 
en de toegang is gratis. 

 

4. Goedkeuring notulen Algemene Ledenvergadering 23 maart 2024  

Er zijn geen tekstuele en inhoudelijke opmerkingen. 

a. De huidige stand van zaken wat betreft het register en de werkgroepen zal besproken 
worden bij agendapunt 5. 



b. De statuten staan op de website. Zie https://vormenuitvuur.nl/vereniging/statuten/  
c. De ANBI-status is nog niet aangevraagd. Er is op dit moment onzekerheid over de 

status van de vereniging nu er een tijdschrift wordt uitgegeven dat beschikbaar is voor 
niet-leden (zoals abonnementhouders en derden) en de invloed van de Btw-plicht. De 
Belastingdienst controleert intensiever de ANBI-status van onder andere 
verenigingen. Zodra de ANBI-status zonder risico kan worden aangevraagd, zal het 
bestuur actie gaan ondernemen. 

d. De contributie staat vast voor drie jaar. Het kabinet zal mogelijk de BTW van 9% 
verhogen naar 21%. Als dit het geval is vraagt het bestuur om toestemming om de 
contributie met het verschil tussen 21 en 9%, zijnde 12%, te mogen verhogen. De ALV 
gaat hiermee akkoord. 

 

1. Verslag over het verenigingsjaar 2024 
 
a. Willem Steenkamp, onze vorige penningmeester, maakte voor de boekhouding van 

onze vereniging gebruik van zijn eigen boekhoudsysteem. Bij het aantreden van Jules 
Genee, de nieuwe penningmeester, waren we genoodzaakt om een nieuw 
boekhoudsysteem aan te schaffen: e-boekhouden. Het heeft vele uren omzetten van 
het ene systeem naar het andere systeem tot gevolg gehad. E-boekhouden heeft ook 
een module voor het invoeren en bijhouden van het ledenbestand. In de komende 
tijd gaan we ook deze module gebruiken. 

b. De ontwikkeling van het aantal leden is zorgelijk. Was er in 2024 een toename van het 
ledenaantal (waarschijnlijk door het symposiumprogramma), nu daalt het aantal 
natuurlijke leden. De daling is voor de helft het gevolg van het overlijden van leden.  

c. De werkgroep Ledenwerving bestaande uit vijf leden is in 2024 gestart met het in 
kaart brengen van doelgroepen en hoe deze het beste benaderd kunnen worden. 
Vooral jongeren willen we laten kennismaken met de vereniging.  

d. In 2024 zijn er vijf goedbezochte excursies georganiseerd. We startten met de ALV en 
het bezoek aan het Blaschkakabinet in het Universiteitsmuseum Utrecht. 26 leden 
namen hieraan deel. Op 20 april bezochten 30 leden kasteel Sypesteyn voor een 
rondleiding door het kasteel en een bezichtiging van de collectie waaronder 
Amstelporselein. 11 juli werden 18 leden ontvangen in het Princessehof in 
Leeuwarden en kregen een deskundige rondleiding over de tentoonstelling 
Porseleinkoorts.  
Op 31 augustus bezochten 32 leden de tentoonstelling “Pioniers in Keramiek” in 
Museum Prinsenhof Delft. Tenslotte bezochten 8 leden op 26 oktober glaskunstenaar 
Angenelle Thijssen in IJsselstein. Ze kregen een rondleiding langs een aantal 
glaswerken van haar hand in openbare ruimtes en in haar atelier.  

e. Het was een pittig jaar voor de redactie van het tijdschrift Vormen uit Vuur. Nummer 
254 is een dik nummer over Amstelporselein, nummer 255 is een regulier nummer en 
nummer 256 een Liber Amicorum voor kunsthistoricus Christiaan Jörg. Dit is het een 
na dikste nummer ooit verschenen. Met recht kan de redactie trots zijn dat dit nummer 
zo succesvol was. Voor redacteur Sebastiaan Ostkamp was dit nummer het 100ste 
nummer waaraan hij zijn medewerking heeft verleend, waarvoor hij bloemen heeft 
ontvangen. Onlangs zijn 3.000 exemplaren van het Mededelingenblad en Vormen uit 
Vuur naar één centrale plek gebracht om zo meer inzicht te verkrijgen in de voorraad. 
Sommige nummers, waaronder nummer 234, zijn niet meer in stock. Idee is om leden 

https://vormenuitvuur.nl/vereniging/statuten/


erop te attenderen oude nummers niet weg te gooien maar aan te bieden aan de 
vereniging opdat de gehele collectie compleet gemaakt kan worden. 

f. Voor de nieuwsbrief van de vereniging, Vlam!, zijn Anniek Manshanden en Timon 
Minkema verantwoordelijk. Ideeën kunnen naar Anniek gemaild worden. Vlam! komt 
vier keer per jaar uit. De eerste Vlam! in 2025 verschijnt zaterdag 29 maart. 

g. Om de vereniging te promoten staat de vereniging in 2025 op de volgende beurzen: 
- 22 februari: Tegel- en bodemvondstenbeurs Delft 
- 2 maart: Gorinchem 
- 5 april: Tegelbeurs Leersum  
- 28 en 29 juni: Delftse keramiekdagen 
- 18 oktober: Tegel- en bodemvondstenbeurs Delft 

h. Twee leden van de werkgroep digitalisering, Anna Koldeweij en Netty Bussink, 
hebben een bezoek gebracht aan de Koninklijke Bibliotheek (KB) en vervolgens aan 
Metamorfoze, een project van de KB, met als doel om kwetsbaar papieren erfgoed te 
behouden voor de toekomst. Het Rijk subsidieert Metamorfoze. Metamorfoze was 
zeer enthousiast over ons tijdschrift en adviseert de vereniging een aanvraag te doen 
voor digitalisering. De bedoeling is dat alle nummers t/m nummer 229 via Delpher 
online beschikbaar komen. Dit hele traject gaat zo’n drie tot vijf jaar duren en hieraan 
zijn voor onze vereniging geen kosten verbonden. De KB heeft contacten met 
organisaties voor het afkopen van het auteurs- en beeldrecht.  
We zien dat vooral recente nummers van Vormen uit Vuur aangevraagd worden in de 
losse verkoop. De totale verkoop van losse nummers zal daarom door digitalisering 
nauwelijks beïnvloed worden. De voorzitter vraagt de vergadering om met dit 
digitaliseringsproject te mogen starten. Het voorstel is aangenomen.  
De KB heeft ons gevraagd naar suggesties van soortgelijke tijdschriften die zij mogelijk 
kan digitaliseren. De heer Johan Kamermans van het Nederlands Tegelmuseum 
toonde interesse. 
Vraag van mevrouw Esther van der Hoorn: Vanaf welk nummer zal digitalisering 

plaatsvinden? Antwoord: Vanaf nummer één.  
 

 
2. Vooruitblik 2025  

De tweede excursie dit jaar vindt plaats op 5 juli ’s middags. We bezoeken onder leiding 
van Suzanne Lambooy de tentoonstelling Grand Dessert – De geschiedenis van het toetje 
in Kunstmuseum Den Haag.  

In de laatste Vormen uit Vuur van 2025 komt een artikel over Jan van der Vaart, aan wie 
een publicatie en een tentoonstelling gewijd worden in het Kunstmuseum Den Haag. 

In 2028 bestaat de vereniging 75-jarig. Uit ervaring weten we dat de organisatie van 
bijvoorbeeld een symposium veel werk is. We willen daarom binnenkort starten met de 
voorbereiding en doen graag een beroep op de leden om hun ideeën voor het jubileumjaar 
in te brengen en te helpen bij de organisatie.  

 

 

 

mailto:anniek.manshanden@gmail.com


3. Jaarrekening 2024  

Helaas laten de cijfers zien dat de Vereniging over het jaar 2024 een verlies heeft moeten 
incasseren. Ging de begroting over het jaar 2024 nog uit van een positief resultaat, in 
werkelijkheid hebben we het jaar moeten afsluiten met een verlies ad. € 3.922. Dat 
behoeft vanzelfsprekend een verklaring. Het is overigens zaak om eerst vast te stellen dat 
de Vereniging dit verlies goed kan dragen. Het voortbestaan en de continuïteit van de 
Vereniging komen door dit verlies niet in gevaar. De algemene reserve is toereikend om dit 
verlies op te vangen. Het verlies vloeit vooral voort uit de hoge kosten van het uitgeven van 
Vormen uit Vuur. Ook andere kosten zijn natuurlijk gestegen, maar het negatieve resultaat 
wordt met name bepaald door de per saldo sterk opgelopen kosten van Vormen uit Vuur 
nr. 256. Die kosten hebben zo op kunnen lopen door een misverstand tussen het bestuur 
en de redactie van Vormen uit Vuur. Dit misverstand betrof de omvang van het voor de 
redactie beschikbare budget. Dit is aanleiding geweest om - in goed overleg met de 
redactie - de budgetregels aan te scherpen. Met name bij de uitgave van bijzondere, of 
themanummers zal er nauw(er) financieel overleg plaatsvinden. Dat Vormen uit Vuur nr. 
256 de vereniging weer eens mooi op de kaart heeft gezet mag als een kleine winst gelden. 
En er is nog een voorraad losse nummers beschikbaar die naar verwachting in de 
toekomst nog tot een opbrengst zal leiden. 

Vraag Anne Koldeweij over de kosten bestuur. Antwoord penningmeester: De 
administratie van de Vereniging werd door de vorige penningmeester gevoerd binnen zijn 
eigen professionele administratieve omgeving. Na de bestuurswisseling was dat niet meer 
mogelijk en moest het bestuur overgaan tot een abonnement op een extern administratie-
pakket, te weten: eboekhouden. 

In 2025 gaat het bestuur op zoek naar bronnen voor het aanvragen van subsidie. 

Op de balans is te zien dat het eigen vermogen licht gedaald is. 

Andere jaren werden veelal alle contributies betaald. Dit jaar zijn 13 leden in gebreke 
gebleven. Dit niet geïnde abonnementsgeld moet waarschijnlijk worden afgeschreven. 

 

4. Verslag Kascommissie 
De kascommissie, bestaande uit mevrouw Lensing en mevrouw Van Beemen hebben de 
boekhouding van de vereniging gecontroleerd.  De kascommissie heeft geconstateerd dat 
de boekhouding een correct beeld geeft van het vermogen en het resultaat. De 
kascommissie adviseert, in een door de penningmeester voorgelezen brief, de ALV het 
bestuur decharge te verlenen voor het in 2024 gevoerde financiële beleid. De voorzitter 
bedankt mevrouw van Beemen en mevrouw Lensing voor hun tijd en moeite.  
 
 

5. Vaststelling jaarrekening 
De jaarrekening 2024 wordt door de ALV vastgesteld. 
 
 

6. Decharge bestuur 
De ALV stemt in met de decharge van het bestuur. 
 



7. Benoeming kascommissie 
De heer Andringa en mevrouw Lensing tonen zich bereid om samen de kascommissie te 
vormen. Mevrouw Schouten is reservelid. 
 

8. Begroting 2025  
De penningmeester geeft aan dat hij bij het opstellen van de begroting voorzichtig te werk 
is gegaan. De excursiecommissie heeft een budget, waarbij de inkomsten en uitgaven 
elkaar moeten opheffen.  
 
Vraag van de heer Tijssen: Wordt de inflatie in de begroting meegewogen? Antwoord: Dat 
is zeker het geval.  
 
Vraag van de heer Broekhof: Valt te verwachten dat de kosten voor papier en de vormgever 
in 2025 sterk zullen stijgen? Antwoord: De kosten voor papier zijn gestegen, die voor de 
vormgever niet.  
 
 

9. Vaststelling begroting 2025 
De ALV stemt in met de begroting. 
 
 

10. Rondvraag 
Vraag van de heer de Ree: Hoe zichtbaar is de vereniging op social media? Antwoord 
mevrouw Manshanden: Er is een Facebookpagina die niet heel intensief wordt gevuld. 
Ook is er een Instagram-account en zit de vereniging op X (vroeger Twitter). De heer De Ree 
vraagt of het mogelijk is dat ook niet-leden de nieuwsbrief kunnen ontvangen. Dit is 
mogelijk, omdat er dan met twee kanalen gewerkt kan worden. De ALV stemt hiermee in. 
Het zou echter wenselijk zijn om een nieuw bestuurslid te vragen de social media voor zijn 
of haar rekening te nemen, omdat dit best een klus is. 
 
Vraag van mevrouw Schouten: Is er al iets bekend over het symposium? Antwoord van de 
voorzitter: Er is nog geen groep geformeerd. Mevrouw Brust geeft het thema 
Gebruikskeramiek (massaproductie) als voorbeeld aan. De voorzitter geeft als suggestie 
een tentoonstelling met kunstvoorwerpen van leden. Hiervoor zou een ruimte nodig zijn, 
waarover de vereniging een maand de beschikking heeft. Met wellicht een conservator. De 
heer de Ree doet de suggestie aan de hand dat bij Tichelaar in Makkum een ruimte leeg 
staat. Er bestaat een lange relatie met Tichelaar. 

 
11. Sluiting 

De voorzitter bedankt alle aanwezigen voor hun komst en bijdragen en sluit de ALV om 
10:30 uur.  

 

 


